

## 苗栗縣僑樂國民小學會議記錄

會議名稱	本土教育工作會議		
會議時間	109年1月15日	會議地點	教師休息室
主席	曾瑞雲校長	紀錄	吳昌南 <span style="color: blue;">吳昌南</span>
出席人員 (簽章)	<div style="display: flex; justify-content: space-around; align-items: center;"> <div style="text-align: center;"> <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">曾瑞雲</span>  <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">林培亨</span>  <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">林怡君</span> </div> <div style="text-align: center;"> <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">林維璋</span>  <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">江啟嘉</span>  <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">江琦君</span> </div> <div style="text-align: center;"> <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">葉蓁蓁</span>  <span style="font-size: 1.5em; color: blue;">張佳美</span> </div> </div>		

### 一、主席報告：

各位老師大家早！今天備課日的晨會想請各位老師來一起來檢討本校本土教育推動計畫執行情形，這學期本土教育相關活動安排很多元，在熱鬧當中也結束了整學期的活動，本學期主要推動之活動為子計畫1、2、5、6、7等，希望各位委員能提供辦理上所遇到的問題或建議，希望能讓未來動規劃上，做為參考。

### 二、業務報告與決議事項：

1、佳美老師：因為學校參加「快樂學程式計畫」，週三一部份學生下午留下上課，有時同時安排了客家草編課程，老師在人力上有點不足，再加上草編這兩次的作品，對低年學生來說難了些，是否請葉老師未來在課程內容聯繫上，能請上課老師規劃一些比較簡單的活動，另外建議有空的老師也可以一起參與，並把這活動與校內研習整合，這樣老師也可以順便協助學生。

2、葉老師：佳美老師的建議，我們會在未來課程聯繫上，再多留意。對於子計畫一——本土教育廣播教學需改請昌南老師協助推動，並收集、提供

提供相關素材。由於客語客語類的廣播或歌謠蒐集不易，也需請老師們能幫忙找相關資源。

3、林主任：我們因參加參加「快樂學程式計畫」，在時間安排上，無法再申請客語生活學校，但這學期仍積極爭取了許多補助或學習資源，讓我們的活動仍然很豐富。但我們持續多年的「客家布袋戲」，在缺乏教學資源與師資的情況下，仍在這學期爭取經費辦理「公開展演」，我想這也許是等這一批學生畢業後，就後繼無人了，我們是否該在想想學校可以發展什麼特色作為替代，需請各位老師能幫忙想想，如有方向，隨時在群組中討論。

4、昌南老師：本土教育融入教學在台灣母語日活動教學方面請授課老師記得運用課堂時間進行活動，獎勵點數請自行影印，學習單可以請學生放置在學習檔案中。因為有學生反映，有些週會的發表都沒拿到導師的獎勵點數。

5、怡君老師：請昌南老師提醒打掃廁所學生，清潔時留意情境布置品不要弄濕，這學期已經換了兩次了。

### 三、散會